# 激浊扬清 还民 碧水

排水公司高效运行优质服务民生探秘

"全国首批政府放心、用 户满意环境污染治理设施运营 十佳示范单位","国内水务行 业首个全国现场管理星级评价 五星级单位"……,经过多年 来的努力,排水公司已获得了 一个个令人自豪的"国"字号 荣誉,"还民碧水"的愿景正 在逐步实现,"服务经济、服 务社会"目标将实现"双赢"。

作为一家民生服务的社会 责任型企业,排水公司承担着 柯桥区产业废水和生活污水的 收集、输送工作以及截污管网 系统工程建设、运行管理等多 个职能。那么这些骄人业绩公 司是如何取得的呢?

#### 秘决之一:精心织网

排水公司自2004年组建以来,通过大力 实施排水设施建设,不断创新排水基础管 理, 使我区污水收集系统构架这一张"大 不断完善。

-构建了完善的工业污水收集系统。 到目前为止, 我区工业污水收集系统已形成 "四主三支"的布局,已建成投运的工业污 水泵站22座,管线281公里,人网企业378 家, 纳污面积达到854平方公里, 日污水收 集输送能力达到100万吨,重污染企业全部 纳管排放,成为全国规模最大的县(区)级 工业污水收集输送中心。

——加大了生活污水收集系统建设力 度。率先在全国建立了城乡一体的生活污水 收集系统建设管理体制,实行"统一规划、 统一建设、统一运营、统一管理"的模式。 目前,已建设了比较完善的城镇生活污水收 集系统,全区已建成投运的生活污水泵站达 到149座,管线612公里,收集面积203.7平 方公里,城区生活污水收集处理率达到 87%, 集镇达到35%, 分别提前6年和1年达 到住建部《"十二五"全国城镇污水处理及 再生利用设施建设规划》目标。同时,加强 村(居)生活污水收集系统建设。从2014年 起,计划用三年时间完成133个截污纳管村 生活污水收集系统建设,建成后使全区生活 污水收集面积达到400平方公里,城区和集 镇生活污水收集处理率分别达到90%、65% 以上。到今年年底,将有74个村(居)完 成生活污水收集系统建设工作。

## 秘决之二: 当好管护员

多年来,排水公司积极配合做好节能减 排,主动承担起节能减排、保护环境的责 任,不断提升城镇居民居住环境。

-改造老旧小区污水管网。为彻底解 决老小区排污不畅、污水外溢的问题,排水 公司从2012年起开始对我区的居民老小区污 水系统进行改造,到今年年底,累计将完成 70个居民老小区污水系统改造任务,受益住 户将达到3.85万户。

——严格确保污水进管达标。一直以

来,排水公司全力做好企业进管达标工作。 通过采用远程监控、总分管流量差比对、监 控与现场排查人机联动模式等多种措施,加 强对人网企业水质监控力度。同时,建立了 严格的污水采样及检测制度,检测合格率保 持在99%以上。

#### 秘决之三: 做优服务

排水公司坚持把排水服务工作做精、做 透、做实、做细,处处体现人性化、温馨

-专人服务排水户。对改造后居民老 小区和建成后村(居)实现定人定责定标准 管理,做到"一周两巡查、半年一清理、一 年一疏通",这在全国尚属首创。

—贴心服务企业。建立"智能管家" 分析服务平台,对工业人网用户实行采样计 量"零投诉"承诺,通过短信、函告等方 式,主动向企业发送浓度提醒、污水排量等 信息,主动上门为人网企业提供污水接入服 务和技术指导。

(本报记者 排水公司 鲁华丽)

## 城镇生活污水 收集工作成效显著

本报讯 今年以来,集团公司围绕 "治污水"工作要求,建管并举扎实推进城 镇生活污水收集系统建设管理工作。1-10 月份,全区累计收集生活污水2410万吨, 同比增长21.32%, 城区生活污水收集处理 率 87.86%, 集镇达到 49.53%。预计全年生 活污水收集量将较去年增加500万吨以上, 到年底日生活污水收集量将达到9万吨以

今年,集团公司以村(居)为重点, 不断扩大生活污水收集面。到年底,全区 生活污水收集面积将由去年的203.7平方公 里扩大到310平方公里。扎实推进居民老小 区污水系统改造,目前,今年实施的14个 小区已有12个完成改造任务。同时,加强 对系统的运行维护管理, 以区域为单位建 立了生活污水管理服务机构,完善了居民 小区定人定责服务机制,截止10月底,共 养护道路污水管网65.5公里,开展应急疏 通、吸污作业332次。

(本报记者)

中德水环境专家到绍兴水处理公司考察交流

拿起相手不断拍照,用生硬的中文询问有关问题……,10月22日上午,在市环保 局领导的陪同下,40余名中德水环境治理专家参观考察了污水治理工作。图为专家们 正在参观二期生物氧化池。 (绍兴水处理公司 李善科 摄)

## 集团公司召开安全生产工作会议要求

## 力保安全生产圆满"收官"

本报讯 10月19日上午,集团公司召 开安全生产工作会议, 部署今年第四季度安 全生产工作。集团公司副总经理冯梁峰、集 团公司企管部有关人员、下属各公司安全生 产分管领导及职能部室负责人参加会议。

会上,各单位交流了安全生产工作情 况,集团公司企管部通报了前段安全生产工 作总体形势, 部署下阶段安全生产工作。今 年以来,集团公司安全生产围绕"四全、四 化"建设,有序推进各项工作落实,安全生 产总体保持了持续稳定可靠态势。

冯梁峰对前阶段工作给予了充分肯定, 对于下阶段工作,他要求,一要做到全神贯 注,二要做到全力以赴,三要做到全始全 终。他强调,重点要在工程、有限空间、危 化品、消防以及特种作业等领域持续深入地 开展好工作,坚持目标不变、力度不减,以 更大的决心, 更扎实的工作, 确保年底安全 工作圆满"收官"。

(集团公司企管部 周虎)

#### 自警 自省 自重 自律

## 集团领导班子及中层以上干部接受廉政警示教育

本报讯 为进一步强化党员干部廉洁自 律意识,提高拒腐防变能力,筑牢廉政防 线,10月27日下午,集团纪委组织集团领 导班子及中层以上干部到柯桥区看守所接受 了一场生动的廉政警示教育。

活动中,大家听取了看守所负责人对基 本情况的介绍,实地参观了工作场所,并观 看了腐败典型案例的教育片。

参观后,大家心灵受到了强烈的震撼, 表示要从反面教材中吸取教训,不断加强对 党纪、国法的学习,清清白白做人,明明白 白做事,做到自警、自省、自重、自律。

另悉,集团下属公司近日也分别开展了 形式多样的廉政警示教育活动。

(本报记者)

# 市质量技术监督局 调研供排水标准化试点

**本报讯** 10月12日-13日, 市质量技术 监督局党委书记、局长冯灿校先后到排水、 供水公司调研国家级供排水标准化试点项 目。集团公司党委副书记、总经理单宝子及 供、排水公司主要负责人陪同。

在排水公司, 冯灿校认真听取了"工业 废水和生活污水管网收集输送服务标准化试 点项目"有关情况汇报,并实地踏看了服务 现场——中控室。对于该项目取得的成效, 冯灿校给予了高度评价。他说,这是一项惠 及民生、服务社会, 具有现实政治、经济意

义的项目。同时, 他希望试点项目注重实 效,起到示范带头作用,为全国同行业的标 准化工作起到引领的标杆作用。

在供水公司, 冯灿校详细了解了"生活 饮用水供水服务标准化试点项目"的进展情 况。在与标准化贯标人员交谈后, 冯灿校对 该项目下一阶段工作提出了"发挥引领作 用、坚持需求导向、坚持虚实结合"三点希

(供水公司 张烨萍 排水公司 叶春芳)

本报讯 日前,由 供水公司承建的大香林 景区供水系统改造升级 工程已完成回水管建设 及光纤铺设,并完成山 顶水箱建设。

大香林景区主峰海 拔396米,原有的供水 系统受地形限制且运行 时间较长,系统及水质 安全堪忧;同时,当时 的规划用水量已不能满 足当前的用水需求,用 水高峰时段还会出现局 部断水现象。针对这些 问题与高海拔供水工程 的特殊性, 供水公司首 次采用水箱+水泵的供 水方式,在兜率天宫后 山顶建造容积为500立 方米的双水源蓄水池, 供水水池、水箱储备的 水量可在停电、停水事 故时延时供水,设备也 可交替休眠,大大降低 能耗。同时, 供水公司 将采用五级联控,协同 运行,通过互联网接入 总控中心, 实现远端操 作,避免产生对市政管 网的抽吸及负压影响。

(供水公司 平晶晶)

服务好不好,用户说了算

## 集团公司开展企业用户满意度测评工作

本报讯 为进一步提高行风管理水平, 强化行风监督力度,今年10月,集团公司 启动「企业满意度测评工作」

此次测评采取问卷调查的形式, 主要围 绕企业对集团公司的总体评价以及对下属各 单位的满意程度。集团公司工作人员分组分 片对企业进行走访,并将问卷送到各个负责 人手中。为保证测评工作的客观性和公正 性,本次测评采用由集团企管部独立调查、 调查人员随机分片、企业事后反馈的方式, 尽量避免人情分。目前,走访测评工作已经

一直以来,集团高度重视服务企业工 作,积极提供各类特色服务,如开展技术人 企活动,提供免费检漏服务,为印染企业提 供活性接种污泥, 主动为集聚企业和具备纳 管条件的小微企业提供污水接入服务和技术 指导等。 (集团公司企管部 宋家颖)

水

系

统

造